
VERBALE DEL 07 DICEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 07 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

1455257 del 25/11/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:00 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, Viscuso e il presidente Federico. Verificato il quorum 

strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico ricorda che domani alle ore 09:00, la Proloco di Romagnolo, invita il Consiglio della 

Seconda Circoscrizione a partecipare alla consegna dell’omaggio floreale alla Madonnina della Colonnella, 

simbolo del quartiere di Romagnolo; pertanto chiede a tutti i consiglieri di essere presenti per omaggiare la 

Madonnina per il giorno di festa a lei dedicato. 

Infine poiché si deve formare la Commissione Speciale Legalità chiede chi sono i consiglieri che desiderano 

farne parte. Avendo avuto i consensi dei consiglieri Gandolfo, Guaresi, Sala, Tusa e Viscuso, informa che la 

commissione verrà convocata giorno 15 Dicembre alla ore 11:00 dopo la seduta di consiglio. 

La D.ssa Lotà ricorda che le commissioni speciali hanno una durata temporanea di sei mesi e poi devono 

essere riformulate. 

Il consigliere Tusa in merito alla riunione che si è tenuta in data 24 novembre con l’Assessore Tamajo, in cui 

aveva detto che si sarebbe saputo qualcosa in merito all’assegnazione delle aule della scuola Cavallari da 

destinare alla scuola Franchetti, chiede se si hanno notizie, visto che aveva assicurato che avrebbe dato risposte 

entro dieci giorni. 

Il Presidente Federico ringrazia il consigliere, e risponde che sarà sua cura mettersi in contatto con 

l’Assessore, anche perché doveva dare risposte non solo per le aule della scuola Cavallari, ma anche per il 

sopralluogo da effettuare alla scuola Nino Bixio. Alle ore 10:15 il presidente Federico si allontana per 

partecipare alle elezioni del Sindaco fra gli alunni presso una scuola del territorio; prima di allontanarsi augura 

sia ai consiglieri che al personale e rispettive famiglie, auguri di buon Immacolata. Presiede il vice presidente 

Viscuso. 

Al termine della discussione il presidente Viscuso nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Piazzese e Tusa 

e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura dei verbali 

del 11 Ottobre 2022 e 18 Novembre 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono approvati 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:20. Risulta assente alla votazione il presidente Federico. 

Alle ore 10:25 esce il consigliere Marchese. 

Il consigliere Tusa chiede la presa d’atto delle proposte prot. nn. 1925 e 1959 aventi per oggetto 

rispettivamente: “Consigliere per un giorno” e “Educazione ambientale con le comunità scolastiche” da 

essere inviate alla Commissione Cultura dove verranno discusse più approfonditamente. Il consiglio accoglie 

la richiesta. 

Alle ore 10:30 il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta.  
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